

贵阳市人民政府文件

筑府发〔2020〕22号

贵阳市人民政府关于公布实施征地 区片综合地价标准的通知

各区、市、县人民政府、高新区、经济技术开发区、贵阳综合保税区、贵州双龙航空港经济区管委会，市政府各工作部门，市各直属事业单位，市管企业：

根据新修正的土地管理法，贵阳市启动并完成了征地区片综合地价标准制定工作。按照《省人民政府办公厅关于实施征地区片综合地价的通知》（黔府办函〔2020〕68号）要求，现将《贵阳市征地区片综合地价标准》予以公布，并就有关事宜通知如下。

一、充分认识实施征地区片综合地价的重要意义

实施征地区片综合地价，是贯彻落实新修正的《中华人民共和国土地管理法》，依法合理做好征地补偿安置工作、维护被征地农民切身利益、保障经济健康发展的一项重大举措。对构建和谐、阳光、透明的征地环境，切实维护被征地农民的合法权益和社会稳定具有十分重要的意义。各级各有关部门要充分认识实施征地区片综合地价的重要性，通过多种形式向社会广泛宣传制定和实施征地区片综合地价的原则、依据和有关内容，取得社会各界的理解和支持。

二、认真做好征地区片综合地价实施工作

征地区片综合地价标准自2020年1月1日起执行，原征地统一年产值和原区片综合地价标准同时停止执行，各地要按照同地同价、协调平衡、公开透明的原则实施征地补偿。国有农用地补偿参照此次公布的标准执行。

（一）关于征地区片综合地价标准。

征地区片综合地价60%为安置补助费，40%为土地补偿费；征收未利用地的，全部为土地补偿费。按照《贵州省土地管理条例》有关规定，支付给被征地农民的部分不低于征地区片综合地价的92%。

（二）关于地上附着物及青苗补偿标准。

征地区片综合地价不包含地上附着物及青苗补偿。被征收土地上有青苗的，由县级人民政府按照当季作物的实际产值补偿。被征收土地上的附着物，按照当地有关规定或者双方约定的标准给予补偿；没有规定、约定或者约定不成的，由县级人民政府根据实际损失价值确定。

（三）关于征地社会保障资金提取标准。

贵阳市征地社会保障资金提取更新标准与征地区片综合地价标准同时公布，自标准公布之日起贵阳市征地社会保障资金一律按照新标准计提。征地社会保障资金，由用地单位与征地补偿资金同步缴入项目所在地区（市、县）财政专户，由社会保障部门专项用于被征地农民社会保障。

三、切实做好新老征地补偿标准衔接工作

（一）征地区片综合地价标准公布后，各地要按照属地原则，针对实施征地区片综合地价可能发生的问题，研究制定工作预案，建立纠纷处理和协调机制，做好新老标准衔接和宣传解释工作，对新标准执行中出现的问题及时处理，防止引发社会矛盾，确保新老标准顺利衔接、平稳过渡。

（二）新、老标准执行的衔接问题严格按照《省自然资源厅关于做好〈土地管理法〉（修正案）征收土地补偿过渡期有关工作的通知》（黔自然资函〔2019〕1465号）执行，具体如下。

2020年1月1日前已批准征收土地且征地补偿安置方案已经批准公布实施的，一律按老标准进行补偿。

2020年1月1日（含）以后批准征收土地或批准实施土地征收补偿的，一律按新标准进行补偿。

各地要按照全省关于过渡期征收补偿支付的相关要求，全面梳理2020年1月1日（含）以后批准征收土地或批准实施土地征收补偿的用地，严格按照新标准对征收的土地补偿进行重新测算，并在本通知印发之日起的3个月内足额支付到位。

四、征地区片综合地价更新机制

新修正的土地管理法第五章第四十八条规定“制定区片综合地价应当综合考虑土地原用途、土地资源条件、土地产值、土地地区位、土地供求关系、人口以及经济社会发展水平等因素，并至少每三年调整或者重新公布一次”。贵阳市将按照上级安排部署，组织开展征地区片综合地价标准修订工作。

五、加强实施征地区片综合地价组织领导

征地补偿工作政策性强、涉及面广，事关广大被征地农民合法权益。各级各有关部门要强化组织领导，压实工作责任，严格依法履行征地程序，做好听证、公告等工作，充分保障被征地农民知情权、参与权、监督权和申诉权，防止弄虚作假和侵害被征地农民合法权益的情况发生。市自然资源和规划局要加强实施工作指导，加大政策解读和宣传力度，严格建设用地报批审核把关。对实施过程中出现的重大情况和问题，要及时向市政府报告。

- 附件：1. 贵阳市征地区片综合地价标准
2. 贵阳市征地社会保障资金提取更新标准



2020年12月1日

(此件公开发布)

贵阳市人民政府办公厅

2020 年 12 月 3 日印发

共印 110 份